

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-58.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferenc főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELDE-UTCA 8. Telefon száma 63-54.

Az európai helyzet.

A szép szajnai napok, mikor a korlátlan autokrácia és a republikánus szabadság szenvedélyes ölelésben egyesültek, már elmúltak.

Mert a mi jelenleg az európai diplomáciainak gyötrelmes gondja, az csak a keleti kérdésnek folyton veszedelmesebbé váló fejlődése.

Hicks-Beachnek, az angol kormány egyik vezető tagjának tegnapi beszéde bizonyosságot szolgáltat arról, hogy a megegyezés Anglia és Oroszország között tényleg megtörtént.

reformok haladék nélkül végrehajtassanak.

Az angol miniszter kijelentése nyilvánvalóvá teszi a cszárral folytatott tanácskozásoknak eredményeit.

Mint Pétervárról jelentik, Lobanov utódjait legközelebb Siskin lesz kinevezve. Ennek leszen feladata, hogy az Angliával megállapított akciózt fogantatja.

Ivóra. Az ezredes ősei már az Árpádok korában szerepet vittek. Ő maga gazdag ember volt, s egy feltűnően szép leány atyja.

VÁLASZTÁSI MOZGALMAK.

A mai nap eseménye a választási mozgalmak közepette mindenesetre Percel Dzsó belügyminiszter beszámolója és programbeszéde volt.

Az ezredesi ünnepségekről emlékezvén meg, szükségesnek vélte a választók előtt a kormány nevében mosakodni az ellenük ama vádja ellenében.

Percel Dzsó belügyminiszter a mai reggeli vonattal érkezett Bonyhádra, hogy programbeszédet megtartsa. De azért a kora reggelnek, nagy közönség várta a minisztert.

Percel Dzsó, dr. Moldoványi ötvösök beszéde után, hosszan beszédet mondott. Beszéde elején kijelenti, hogy szívesen jött el beszámolni, miként sikerült a kifizetési elveket, melyek nem csak az 6 évnyi nézetelt, hanem egyáltalán a kormányzat sarkalatos programja.

megnyugtató és lecsillapító tesz kívánatossá.

Ekkor mindenki, a ki a kormány részéről nyilatkozott, kijelentette, hogy a tizenöt év javaslat közül három első végrehajtott, a többi pedig törvényerőre emelkedett.

A miniszter acután kifejti, hogy a néppártnak csak akkor volna igazán jelentősége, ha csakugyan a nép önjait, akaratát szolgálja.

De ha mindezen fontos kérdés nem kerülhetett is a helyi országgyűlésen tárgyalás alá, még sem volt annak tevékenysége e tekintetben meddő, mert megalkotta a nagy horderejű s nagy fontosságú törvényt a közigazgatási bíróságról, mely egy fontos lépés előre, mivel a közigazgatási hatóságok határozatait által jogszelvények szerinti felek ügyében a miniszteriumban összpontosított legelső hatóság helyett a bírósági felügyelet és pártatlanság minden attribútumával felruházott közigazgatási bíróság fog dönteni.

A közigazgatási bíróság szervezeteit kezdetben akként kontempláltuk, hogy legyen egy első fokú, egy magasabb közigazgatási bíróság, vagy két instanciában történjen a döntés, mert a kormány elvileg ezt tartotta helyesnek.

A közigazgatási törvény is alkottatott hasznos törvények, melyeknek jóindulatát ma a legközelebb fogjuk tapasztalni. Hivatkozom azon törvényre, mely az állattenyésztést kívánja előmozdítani, midőn az állattenyésztési pénzalap létesítéséről gondoskodik, mely a mezőgazdasági statisztikának behatárolási intézkedéi, a mi első lépés arra, hogy a kétségeléstől nehez körülmeleg közt levő földművelés új lendületet nyerjen.

Hivatkozom a filloszera pusztításai által tönkretett szőlőterületek felújításra szolgáló törvényre, mely a területre is nagy horderevű bír. (Helyeslés.) Ide sorolom azon törvényhozási alkotásokat is, a melyek a külállamokkal kötött szerződéseket bebiztosítják a szőlőszőlő, az a pénzügyi szempontból kiváló fontosságú, bár még eldöntött nem lettett szőlőterületek. Ez en az hiszem, hogy valamit eddig csak megtörtént arra nézve, hogy azok az akadályok, a melyek a törvények elhelyeztetésnek újabbak voltak, elhárításának, egy legközelebbi országgyűlés is mindent meg fog tenni a nagy elérésére, mert lehet, hogy a kormány már a legelső időben azon helyzetben lesz, hogy az aranyban való készletek feloldása iránt az előterjesztést megkezdje. Az igazságügyi fontos törvények egyike a büntető perrendtartásról szóló, de itt van az urbeni szellemek megváltását előmozdító is. Mindkettő olyan, hogy azoknak a törvényeknek, melyek legközelebb várható elhelyeztetésük után az állampolgárok a gyakorlati életben fogják megismerni.

Amde, midőn a törvényeket feleltem, lehetetlen arról meg emlekezni, a melyet egy a képviselő, mint a förendház, meg a mai partizánok között is, ritka egyhangúsággal alkotott meg, értem az ezredesi meginneplésről szóló.

Amikor a nagy szajnai napok, mikor a korlátlan autokrácia és a republikánus szabadság szenvedélyes ölelésben egyesültek, már elmúltak, maga a csári körutazás nagyjában véget ért, a káprázatos tüntetések elpuffogtak, a hétköznapi itélet visszahelyezkedett jogába.

Az ezredes ősei már az Árpádok korában szerepet vittek. Ő maga gazdag ember volt, s egy feltűnően szép leány atyja. Ivóra, kinek anyja korán elhalt, atyja katonai regulai között nőtt fel.

Amikor a nagy szajnai napok, mikor a korlátlan autokrácia és a republikánus szabadság szenvedélyes ölelésben egyesültek, már elmúltak, maga a csári körutazás nagyjában véget ért, a káprázatos tüntetések elpuffogtak, a hétköznapi itélet visszahelyezkedett jogába.

Amikor a nagy szajnai napok, mikor a korlátlan autokrácia és a republikánus szabadság szenvedélyes ölelésben egyesültek, már elmúltak, maga a csári körutazás nagyjában véget ért, a káprázatos tüntetések elpuffogtak, a hétköznapi itélet visszahelyezkedett jogába.

Amikor a nagy szajnai napok, mikor a korlátlan autokrácia és a republikánus szabadság szenvedélyes ölelésben egyesültek, már elmúltak, maga a csári körutazás nagyjában véget ért, a káprázatos tüntetések elpuffogtak, a hétköznapi itélet visszahelyezkedett jogába.

Amikor a nagy szajnai napok, mikor a korlátlan autokrácia és a republikánus szabadság szenvedélyes ölelésben egyesültek, már elmúltak, maga a csári körutazás nagyjában véget ért, a káprázatos tüntetések elpuffogtak, a hétköznapi itélet visszahelyezkedett jogába.

Amikor a nagy szajnai napok, mikor a korlátlan autokrácia és a republikánus szabadság szenvedélyes ölelésben egyesültek, már elmúltak, maga a csári körutazás nagyjában véget ért, a káprázatos tüntetések elpuffogtak, a hétköznapi itélet visszahelyezkedett jogába.

Amikor a nagy szajnai napok, mikor a korlátlan autokrácia és a republikánus szabadság szenvedélyes ölelésben egyesültek, már elmúltak, maga a csári körutazás nagyjában véget ért, a káprázatos tüntetések elpuffogtak, a hétköznapi itélet visszahelyezkedett jogába.

Amikor a nagy szajnai napok, mikor a korlátlan autokrácia és a republikánus szabadság szenvedélyes ölelésben egyesültek, már elmúltak, maga a csári körutazás nagyjában véget ért, a káprázatos tüntetések elpuffogtak, a hétköznapi itélet visszahelyezkedett jogába.

Amikor a nagy szajnai napok, mikor a korlátlan autokrácia és a republikánus szabadság szenvedélyes ölelésben egyesültek, már elmúltak, maga a csári körutazás nagyjában véget ért, a káprázatos tüntetések elpuffogtak, a hétköznapi itélet visszahelyezkedett jogába.

KÜLFÖLDI SZEMLE.

Ochando tábornokot. Kuba volt törzskari főnökét mint egy érkezett távirat jelenti...

A törökországi forradalmi mozgalmakra vonatkozólag Cseraz Minas, a Londonban eddig angol s francia...

A szerb állami pénztárak legutóbbi időben oly annyira üresek, hogy a pénzügyminiszterhez a királynak havi civilisztáját sem képes rendszeresen kiutaltatni...

VIDEK.

* A tiszántúli ev. ref. egyházkerület új főgondnokát gróf Dégenfeld Józsefet — mint levelezők írja, — a november hó 3-dikára Debreczenre összehívott egyházközségi közgyűlésen fogják ünnepélyesen beiktatni...

UJDONSÁGOK.

— Okt. 14.

— Személyi hírek. Báró Kriehammer közös hadügyminiszter Münchenből ma reggel visszakerült Bécsebe. — Báró Pasetti quirinai nagykövetnek ma Bécsből visszautazott Romába...

— Kitérítések. A király, Bartay Ede királyi tanácsos és a nemzeti zenei igazgatójának, a zenetanár terén szerzett érdemei elismerésül, a harmadik osztályú vaskorona-renddel, Szabó Imre tolnai főbíró pedig, több emberdelnek a vezérőrnagy vezérőrnagy sávjai díjlemezével jutalmazták...

— A királyi Gödöllő. A király ma reggel Budapestről Gödöllőre utazott és délután Kerepesen vadászott. Kíséretében volt Lipót hercegnek kívül Paár főhadnagy, Dietrichstein herceg, gróf Alberti, gróf Cavariani szarnyegedek és báró Konie Mercati Lilien, Herzl udvari orvos...

— Új magyar nemes. A király, mint a hivatalos lap közli, a személyes körüli miniszter előterjesztésére Mándi Ignác kántor-jánosul nagybirtokos és törvényes utódjának, a közügyek és a közéletesség terén szerzett érdemei elismerésül, a magyar nemességet a kántor-jánosú előnévvel adományozta...

— Az aradi vértanúk emléke. Polgári független gondolkodásu hazafias érzésű polgárság — mint nekünk írják — az előző években híven kegyelemszerűen ünnepelt rendezett a 13 vértanú emlékére. Ez ünnepély vasárnap délelőtt volt, 11 órakor — már az unitárius templom zúfoltva volt, úgy hogy sokan kinn maradtak...

— Lajos Viktor főherceg Budapestén. Lajos Viktor főherceg ma reggel 6 óra 10 perckor Bécsből Budapestre érkezett, hogy a vöröskereszt-egyesület holnapi ünnepélyén jelen legyen...

— A szerb királyi Romániában. A szerb foudvarmesteri hivatal már végleg megállapította a szerb királyi romániai utjának részleteit. E szerint a szerb király és hó 29-én idel Belgrádból a román király által rendelkezésre bocsátott hajón Giurgiuj, a hol vasútra száll és október 30-án délután 3 órakor Bukarestbe érkezik...

— A német császár a berlini magyar kirándulókhoz. Az országos iparegyesület tagjai, a kik elmentek Berlinbe, hogy megnézzék az ottani iparkivállást, a tisztelőkre tegnapelőtt rendezett banketten táviratban üdvözölték a német császárt...

— Okt. 14.

— A királyi Gödöllő. A király ma reggel Budapestről Gödöllőre utazott és délután Kerepesen vadászott. Kíséretében volt Lipót hercegnek kívül Paár főhadnagy, Dietrichstein herceg, gróf Alberti, gróf Cavariani szarnyegedek és báró Konie Mercati Lilien, Herzl udvari orvos...

— Új magyar nemes. A király, mint a hivatalos lap közli, a személyes körüli miniszter előterjesztésére Mándi Ignác kántor-jánosul nagybirtokos és törvényes utódjának, a közügyek és a közéletesség terén szerzett érdemei elismerésül, a magyar nemességet a kántor-jánosú előnévvel adományozta...

— Az aradi vértanúk emléke. Polgári független gondolkodásu hazafias érzésű polgárság — mint nekünk írják — az előző években híven kegyelemszerűen ünnepelt rendezett a 13 vértanú emlékére. Ez ünnepély vasárnap délelőtt volt, 11 órakor — már az unitárius templom zúfoltva volt, úgy hogy sokan kinn maradtak...

— A louredai zarandokok. Vasárnap fejezték be díjazásukat a louredai zarandokok a budavári Mátyás-templomban, a honnan elindult Bogisich Mihály ez. püspök, a buszjárók vezetője nagy hatású beszédet mondott a louredai vallásos életmódról...

— Huszonöt éves tanári jubileum. Kopcsay János, a szakoktató kir. kath. gimnázium igazgatójának a jelen tisztelettel tölti be tanári működésének huszonötödik esztendőjét. A tanári kar ebből az alkalomból sikerült iskolai ünnepélyt rendezett, a melyen a városi közönség színe-java megjelent...

— A cumberlanti herceg beteg. György Vilmos, a cumberlanti herceg már több nap óta súlyos betegen fekszik hietingyi kastélyában. Az orvosi vizsgálat kiderítette, hogy a herceg veszedelmes contabignus szenved, a melynek lényege abban áll, hogy a csontszövetek levalának és a végtagok puha, kocsonyás tömeggé alakulnak...

— Mária Dorottya főhercegnő esküvőjéhez. Megírta, hogy Mária Dorottya főhercegnőnek Fülöp orleansi herceggel való esküvője alkalmából a schönbrunni várszínházban november 5-én diszcoládás lesz...

— A szultán és a keresztény vallás. Szenzációzus, de egyezszerűsített hitehellenes hangzó hírt közöl a „Frankfurter Zug“. E szerint a szultán ugyanis elhatározta volna, hogy családijában az egyes ágban lezáruló örökösök biztositási fogja ugy, hogy a trónörökös a szultán legöregebb fia legyen...

— A miért az alvó fakir is megharagszik. Az alvó fakirok tudvaleg nagyon túrelmes emberek, de van idő és körülmény, a mikor a fakir is dühbe jön. Ez történt meg Manchesterben néhány nap előtt...

— A nemzetközi sakkerseny. Athalán ember-tömeg veszt körül a világosi sakkerseny egyik-másikat asztaltól. Némelen szorongnak szük helyeken a kibicsek, grünek, ha láthatnak valamit, mert a később jövők az érdekesbör pirtik mellől kiszorulnak...

— A vártüzérek költözése. A vártüzérek, a kik részben a gellérthegi citadellában meg az Újpelethen voltak elszállásolva, a legutóbbi napokban elhagyták régi otthonukat s a mátyási tüzérséggel együtt kiköltöztek a gubecsi határban épült új kaszárnyába...

— A vártüzérek költözése. A vártüzérek, a kik részben a gellérthegi citadellában meg az Újpelethen voltak elszállásolva, a legutóbbi napokban elhagyták régi otthonukat s a mátyási tüzérséggel együtt kiköltöztek a gubecsi határban épült új kaszárnyába...

— A vártüzérek költözése. A vártüzérek, a kik részben a gellérthegi citadellában meg az Újpelethen voltak elszállásolva, a legutóbbi napokban elhagyták régi otthonukat s a mátyási tüzérséggel együtt kiköltöztek a gubecsi határban épült új kaszárnyába...

— Bérnálás Szolnokon. Jung Károly, a vice püspök helyettese és hó 18-án és 19-én fogja a kath. hívőkét a bérnálás szentségében részesíteni...

— A szultán és a keresztény vallás. Szenzációzus, de egyezszerűsített hitehellenes hangzó hírt közöl a „Frankfurter Zug“. E szerint a szultán ugyanis elhatározta volna, hogy családijában az egyes ágban lezáruló örökösök biztositási fogja ugy, hogy a trónörökös a szultán legöregebb fia legyen...

— A miért az alvó fakir is megharagszik. Az alvó fakirok tudvaleg nagyon túrelmes emberek, de van idő és körülmény, a mikor a fakir is dühbe jön. Ez történt meg Manchesterben néhány nap előtt...

— A nemzetközi sakkerseny. Athalán ember-tömeg veszt körül a világosi sakkerseny egyik-másikat asztaltól. Némelen szorongnak szük helyeken a kibicsek, grünek, ha láthatnak valamit, mert a később jövők az érdekesbör pirtik mellől kiszorulnak...

— A vártüzérek költözése. A vártüzérek, a kik részben a gellérthegi citadellában meg az Újpelethen voltak elszállásolva, a legutóbbi napokban elhagyták régi otthonukat s a mátyási tüzérséggel együtt kiköltöztek a gubecsi határban épült új kaszárnyába...

— A vártüzérek költözése. A vártüzérek, a kik részben a gellérthegi citadellában meg az Újpelethen voltak elszállásolva, a legutóbbi napokban elhagyták régi otthonukat s a mátyási tüzérséggel együtt kiköltöztek a gubecsi határban épült új kaszárnyába...

— A vártüzérek költözése. A vártüzérek, a kik részben a gellérthegi citadellában meg az Újpelethen voltak elszállásolva, a legutóbbi napokban elhagyták régi otthonukat s a mátyási tüzérséggel együtt kiköltöztek a gubecsi határban épült új kaszárnyába...

— A vártüzérek költözése. A vártüzérek, a kik részben a gellérthegi citadellában meg az Újpelethen voltak elszállásolva, a legutóbbi napokban elhagyták régi otthonukat s a mátyási tüzérséggel együtt kiköltöztek a gubecsi határban épült új kaszárnyába...

MARJAY GRÓF.

— FRANCZIA REGÉNY. — 35

HARMADIK RÉSZ.

Marjay és a márkai a falak mellett surrantak előre és baj nélkül megérkeztek a Great-Washington szállodába.

Mánap a közönség árként zúdult be a tárgyalás termébe. A kiváncsiság még több az este óta. Egy más háttal töltek az emberek, csaknem megfoglalták.

A párbeszédet tovább folyták.

Marjay gróf és Pontrieu márkai az előző nap elfoglalt helyükre tértek vissza, a hol mentve voltak a kíváncsi tekintetekről.

Este hét órakor fölfüggesztették az ülést, de senki sem távozott a teremből, nehogy elveszítse a helyét. — Sokan a hallgatóság soraiban, a kik előre sejtették, hogy a tárgyalás az éj egy részébe is be fog nyúlni és a kik már reggel óta éltén, szomjan voltak, különféle elemi czikketek húztak elő a zsebközlők és jőzrien falatozni kezdtek...

A közönség többi része ezalatt hangosan beszélgetett, élénken vitatta a per esélyeit s bírálgatta a hallott perbeszédet. Tíz óra felé végre, majdnem három órái szünet után, az elnök újra megnyitotta az ülést.

Sir John Berkley fölállt, hogy elmondja a végbeszédjét, azt a melytől a per elvezése vagy megnyerése függött. Be kellett bizonyítania, hogy a rónaság, melyen Nickolsbour város épült, tényleg és jogosan Pontrieu Simon márkai tulajdonképezte. Ezen fordult meg a per sorsa.

Es ennél a kérdésnél reménykedett a becsületes sollicitorban Fynch Dániel; jobban bíztott benne, mint valaha és feszült figyelemmel leste ajkairól a szót.

Sir John Berkley érezte, hogy a bírák elfoglaltak, hogy a hangulatuk egyáltalán nem kedvező, hogy nagyonis hajlandók elveszteni vele a pert. Sőt, ki tudja? Talán Fynch Dániel az ő soraikban is megalkodott néhány lelkiismerettel; talán reájók is hasonló érkekkel gyakorolt nyomást, mint a milyneket vele szemben használt.

Az elnök már berekesztetni készült a bizonyítási

eljárását, a mikor Berkley még egyszer fölemelkedett és szót kért.

— A törvényesek még nem tekinthetik magát eléggé fölvilágosítottának, — mondta, mert még nem hallgattam meg egy tanút s nekem még egy bizonyítékot kell előterjesztenem.

— Egy bizonyítékot? — kérdezte az elnök.

— Ugy van, meggyőző, elhatározó, megdönthetetlen bizonyítékot.

Halk moraj keletkezett a teremben.

— Bíró urak, — folytatta a sollicitor, úgy vélelem, nem tagadják meg tőlem annak elismerését, hogy sohasem vettemet hivatásom tisztességé ellen, és hogy nem szoktam igazságtalan ügyeket védelmezni.

A jelen ügyben is tehát, mielőtt elvállaltam, aleposan tájékozni kívántam magamat és meg akartam ismerni azt, a kit ez ország igazságszolgáltatása előtt képviselni fogok.

Ime, a mit megtudtam: A férfi, a kinek ügyét védelmezem, nem közönséges kalandor, nem csak azért jött ide, mint annyi más, hogy néhány dollárt összeharacosoljon s azután ismét odább álljon...

Derek vitéz-családból származott, egyik őse Pontrieu gróf és tábornok volt, a kinek lábai szintén Amerikán földjét tapodták. Együtt jött ide Lafayette márkávit s a Pontrieu nevét megtaláltam dicsőséges évkönyveinkben.

Es a mikor ennek a hősnök unokája közöttünk akar letelepedni; kérdem a nagy Amerika összes polgáraitól, megengedhetjük-e, hogy csak egy porzsemetől is megfosztásuk annak a földnek, a melyet pénzével fizetett meg, mint a hogy hősies öse vérvél fizette meg hazánk földjének felszabadítását.

Tudjuk, hogy a tömeg milyen könnyen befolyásolható és milyen hamar változtat véleményét. Sir John Berkley is nem hiában számított ennek a nagyon váratlan szónoklatnak a hatására.

Zugó helyeslés és tapsvihar hangzott föl a hallgatóság soraival, az elnök hasztalan igyekezett elnyomni.

Csak lassankint állt helyre a csend.

Ekkor az elnök a sollicitorhoz fordult s azt a véleményét fejezte ki, hogy az ő s iránt érzett

hála, talán még sem állapítja meg az unoka jogát a perbe vont földterületre, hogy az itélet alá boesatolt kérdés nem az érzelem kérdése, hanem jog-kérdés.

— De ön az imént, — tette szavaihoz, tanuról és bizonyítékról beszélt.

— Ugy van, elnök ur, — felelt Berkley.

— Nos! Miből áll az a bizonyíték és ki az a tanu?

— A tanu én vagyok, — felelte ismét Berkley, nagyon határozottan.

— Ön? — szólt az elnök.

— Es én fogom a bizonyítékot is szolgáltatni, a melyet említettem.

A hallgatóság között újra zaj keletkezett; a tuluságzótt kiváncsiság hosszantartó moraja volt.

Az elnök csendre intő szavaira azonban helyreállt a nyugalom.

A tömeg tehát feszült figyelemmel, lélegzetét visszafogva, leste a szót Sir John Berkley ajkain.

— Az igazságos ügyek, — kezdte el ekkor a sollicitor komoly, szinte ünnepies hangon, — önmagukat védelmezik; partalan bírák előtt nincs szűkségek ügyes fogásokra, sőt még ékesszólásra sincs. — Az igazságtalan ügyek ellenben leigeltelendőbb ravaszágokkal, a leggyalázatosabb eszközökkel folyamodnak, meg a megvesztetéshöz is! Es én, mint tanu, kijelentem, hogy engem megpróbáltak megvesztetni.

Ortási zugás támadt a teremben.

Igen, meg akarták fizetni az ügyvédnek, ha gyáván megszegi hivatása kötelességét. Meg akarták fizetni a hitvány árulást s én valóban büszke lehetnék az árra, melyre a lelkiismeretemet becsülték. Mert százer dollárt kínáltak azért, hogy eláruljam ügyfeletem, hogy hazudjak itt a törvényesek előtt, hazudjunk az igazság, az isten színe előtt!

— Es a bizonyíték? — szólt az elnök.

— A bizonyíték?

— A bizonyíték? — kiáltottak egyszerre mindenfelől.

— Ime! — felelt Berkley; egyidejűleg a tárgyalószék egy négyrészt hajtott papíroszt fel elő, szétfeltotta s letette a bírák elé.

— Kérdeztek meg Fynch Dánieltől, — folytatta

hogy eshetik az, hogy én hitelezője vagyok százezer dollár erejéig, melyből ötvenezret ez az előre átadott cheque képvisel, ötvenezret pedig e tárgyalás véget érte után köteles fizetni! Igen, kézzel kaptam volna, mint a hogy Judás is kezébe kapta a harmincz ezüst pénzt, a miért elárulta mestereit.

Ismét kiáltó a tapsvihar, az éljenzés, de ezerszer erősebben, mint az imént.

Mondottuk, hogy Fynch Dániel gyűlölte a sokaság. Azért is minden tekintet a karórom kifejezésével fordult Fynch Dániel felé, a kiről csurgott az izgatóság; tajtékzott dühében és rettenetes fenyegetések hangzattalása közben kiment a tereméből.

— A tárgyalás van fejezve, — jelentette ki az elnök; azután fölállt s intett a kezével, hogy az ülést fölfüggeszt.

Es a bírák tanácskozársra vonultak vissza.

Egy óra múltán, visszatért. Az újra megnyitott üléseben az elnök kiárdekte a hosszasan megindokolt ítéletet.

Pontrieu Simon márkai minden pontban pernyertes volt; elismerték a terület tulajdonosának, melyen Nickolsbour város épült. Ebből kifolyólag az összes épülettulajdonosok kötelezettek megtéríteni a márkának a telek árát, melyet épületeik számára elfoglaltak. A megtérítési összeg nagysága a föld és az épület-tulajdonosok között egyezséggel lesz megállapítandó, a mi ha nem sikerül, az utóbbiak tartoznak épületeiket lerontatni s a telek tisztán, elegyengetve, a márkának visszaosztatni.

Fynch Dániel elélték mindazoknak az összegek visszafizetésére, melyeket az általa jogtanul eladott területek vételára fejében kapott.

A hallgatóság ezt az ítéletet tomboló tetszészajjal, veget nem érő haraggal fogadta.

Az ügyes kezeleze, melyet Fynch Dániel számára Marjay eszelt ki, egészen a márkai pártjára hódította a tömeget.

(Folytatása következik.)

IX. Inyen utasítás. Különös szokás uralkodik Dél-Amerika Argentína államában. Minden olyan ember, a ki idegen országból jön és kit bevándorláson tekintenek, ha kivánja, államközségen visznek vasuton a köztársaság bármely pontjára.

E ezlra a bevándorlási irouban kell jelentkezni hol utlevél vagy bármí más legitimáció eleneben azonnal kiadják a szabad utazásra szóló jogosítványt. Nem régebben megeseht, hogy egy fiatal német jósvény, a kinek nem volt más okmánya egy hollandi nyelvű, számos pecséttel ellátott írást hozott ki zsebéből, mely az bizonyítja, hogy az illetőt Németalföldről, hol hosszabb időig tartózkodott, koldulás és csavargás miatt kiutasították. A tolonczot helyesgről helyesgré vilték és mindentől, hol a csendőr átadta, jegyzetet csináltak a kiserőlevélen és ranyomták a helység nagy pecsétjét. Az argentinai hivatalnok kezébe vette a nevezetes okmányt, ide-oda forgatta, de egy szót sem értett belőle, hanem a sok hatalmas pecsét annyira imponált neki, hogy első osztályú kocsiára állította ki a szabad utazásra szolgáló jogosítványt az egykori vándorlőgyének, a kinek a külsőjén különben ekkor már nem látszott meg, hogy Hollandiában, mint csavargót, a határra tolonczolták.

IX. Kocsisok iskolája. Párisban legutóbb szakiskolát állítottak lel berkocsisok részére. Egyik francia lap hosszasan ismertett ezt az érdekes intézetet. Minden este nem a legesekelyebb feladat Páris utcáin hajlani és kitünően ismerni a világáros megannyi utcáit, területét, a flakkeres iskola a Montmartre-domb mögött van és a tanfolyam egy hónapig tart. Naponta hatszáz „növendék“ gyakorol az iskola porondján; délelőtt 8 órából 11-ig és délután 2—5 óráig tart az oktatás, a mely elméleti és gyakorlati. Az elméleti főleg a helyi ismeretekre vonatkozik; a növendékek megtanulják Páris környékének helyrajzát, különösen a pályaudvarok, a miniszteriumok, kórházak, színházak, nagy áruházak és a fogházak hollétét kell jól tudnia a flakkeresnek. A „közizgatási jogból“ is megtanulja azt, a mit egy berkocsisnak tudnia kell. A gyakorlati oktatáshoz persze kocsis és ló is kell. Az iskola lova, Luiza, igen derék állat; nyugodtan túri, hogy a befogást gyakorolja velé és az utcazi balesetek mindentelje fajának markirozásába is szivesen belé megy. Luizán már ezernyelőzött kocsis-jelölt nyerte „kiképzettségét“. A kísérleti kocsis arról híres, hogy már Boulanger tábornok és Herz Kornél is ül benne.

